

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационной работы Локмана Бекташа на тему
«Структура и семантика редупликации в турецком и таджикском
языках», представленной на соискание ученой степени кандидата
филологических наук по специальности 10.02.20 - сравнительно –
историческое, типологическое и сопоставительное языкознание**

Диссертация Бекташа Локмана посвящена сопоставительному исследованию структуры и семантики редупликации на материале таджикского и турецкого языков.

Во введении диссертант обосновывает актуальность и научную новизну исследования, формулирует его цели, задачи, теоретическую и практическую значимость, освещает материал и методы исследования, а также положения, выносимые на защиту.

Первая глава «Функционально-семантические и типологические характеристики языковых повторов» посвящена рассмотрению различных аспектов изучения повторов в специальной литературе. Изучаются такие аспекты проблемы как грамматические, функциональные, лингвокогнитивные, психолингвистические и типологические особенности редупликативных слов в языках мира, и в частности, в сопоставляемых.

Вторая глава «Повторы в турецком и таджикском языках» посвящена анализу формальных, структурных, содержательных – семантических и стилистических – особенностей повторов, семантической классификации, а также описанию типов и моделей редупликаций в сопоставляемых языках.

Каждая глава содержит выводы, в которых резюмируются основные положения и анализ, проведенный в данных главах.

В **Заключении** сформулированы основные результаты и выводы исследования. В ходе исследования описано 38 моделей и 38 структурных и семантических типов редупликаций.

Выводы, к которым пришел диссертант, вполне обоснованы, так как исследование проведено на большом количестве материала с применением методов, необходимых для данного рода исследований.

Актуальность и научная новизна диссертационного исследования не вызывает сомнения, поскольку не только анализируется система образования редупликаций в турецком и таджикском языках, дается их структурно-семантическая характеристика в сопоставительном плане, но и впервые описаны структурные типы и модели редупликативных слов в турецком и таджикском языках в сопоставительном аспекте. Исследование имеет и

прикладной характер, поскольку приведенные в приложении словари могут быть использованы в лексикографической практике и в преподавании турецкого и таджикского языков.

Следует особо отметить, что диссертационная работа Бекташа Локмана написана грамотно, исследование в ней проведено тщательно.

Вместе с тем, в работе имеются некоторые погрешности, на которые следует обратить внимание:

1. Диссидент отмечает, что в имеющихся работах недостаточно ясно изложены конкретные критерии и принципы типологического сравнения, не определен метаязык исследования. Возможно, в диссертации этим аспектам и уделено должное внимание, но в автореферате мы не нашли четкого изложения данных аспектов.

2. В автореферате упоминаются авторы исследований по данной теме, но нет ссылок и списка цитируемых работ.

Приведенные замечания не снижают ценности работы, автореферат позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа Бекташа Локмана является оригинальным и интересным сопоставительным исследованием структуры и семантики редупликации в таджикском и турецком языках, отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а сам диссидент заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук.

Заведующий кафедрой методики преподавания
таджикского языка и литературы

Таджикского государственного

педагогического университета

имени Садриддина Айни,

кандидат филологических наук,

доцент

Расулов Сухайли Мирказиевич

Таджикский государственный педагогический

университет имени Садриддина Айни

Адрес: 734003, город Душанбе, проспект Рудаки 121.

Телефон: 992 (37) 224-13-83; сайт: www.tgpu.tj; E-mail: tgpu2004@mail.ru

Подпись Расурова С.М. заверяю

Начальник отдела кадров

10 мая 2015 года



Каримова М.